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Základním principem primární prevence rizikového chování u žáků je výchova k předcházení a minimalizaci 
rizikových projevů chování, ke zdravému životnímu stylu, k rozvoji pozitivního sociálního chování a rozvoji 
psychosociálních dovedností a zvládání zátěžových situací osobnosti. Jedná se o oblast zabývající se prevencí 
v oblastech: 

a)      agrese, šikana, kyberšikana, násilí, vandalismus, intolerance, antisemitismus, extremismus, rasismus       
iiiiiiiiiii a xenofobie, homofobie 
b)      záškoláctví, 
c)      závislostní chování, užívání všech návykových látek, netolismus, gambling 
d)      rizikové sporty a rizikové chování v dopravě, 
e)      spektrum poruch příjmu potravy, 
f)       negativní působení sekt, 
g)      sexuální rizikové chování, 

s cílem zabránit výskytu rizikového chování v daných oblastech, nebo co nejvíce omezit škody působené jejich 
výskytem mezi žáky. 

Všeobecná prevence je obsažená v rámcových vzdělávacích plánech a preventivních plánech. Jedná se o 
dlouhodobé kontinuální programy primární prevence rizikového chování (zahrnuje celou populaci, komunitu, 
školu) s cílem předcházet rizikovému chování.  

Selektivní primární prevence je primární prevence, která se zaměřuje na rizikové skupiny, u nichž je rizikové 
chování podmíněno biologickými, sociálními, psychologickými, environmentálními faktory. Cílem je včasné 
a efektivnímu řešení problematiky rizikových skupin dětí a mládeže, které mohou mít problémy v chování. 

Indikovaná prevence je zaměřená na takové skupiny, kde je riziko výskytu jevu či rizikového chování značné. 
Indikovaná prevence zohledňuje míru rizika a při jejím uplatnění se volí kombinace vyhodnotitelných intervencí, 
které podporují změnu chování. 

Specifická primární prevence – aktivity a programy, které jsou zaměřeny specificky na předcházení 
a omezování výskytu jednotlivých forem rizikového chování žáků. Jedná se o: 
a) všeobecnou prevenci, která je zaměřena na širší populaci, aniž by byl dříve zjišťován rozsah problému nebo 
rizika, 
b) selektivní prevenci, která je zaměřena na žáky, u nichž lze předpokládat zvýšený výskyt rizikového chování, 
c) indikovanou prevenci, která je zaměřena na jednotlivce a skupiny, u nichž byl zaznamenán vyšší výskyt 
rizikových faktorů v oblasti chování, problematických vztahů v rodině, ve škole nebo s vrstevníky. 

Nespecifická primární prevence – veškeré aktivity podporující zdravý životní styl a osvojování pozitivního 
sociálního chování prostřednictvím smysluplného využívání a organizace volného času, například zájmové, 
sportovní a volnočasové aktivity a jiné programy, které vedou k dodržování určitých společenských pravidel, 
zdravého rozvoje osobnosti, k odpovědnosti za sebe a své jednání. Tento typ prevence je významný v kontextu 
aplikace různých efektivních a vyhodnotitelných specifických programů. 
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pEDAGOGICKO pSYCHOLOGICKÁ pORADNA KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE  

(ŠKOLSKÉ pORADENSKÉ ZAřÍZENÍ) 

NA OKROUHLÍKU 1371/30, 500 02 HRADEC KRÁLOVÉ, pRACOVIŠTě HORSKÁ 5, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:  605 448 327, 499 813 080, INfO@pppTRUTNOV.CZ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Preventivní programy pro školy 

Programy si metodik prevence vytváří sám, na základě objednávky jsou modifikovány dle potřeb objednavatele. 
Jsou realizovány interaktivní a sebezážitkovou formou. Nabízená témata (vesměs pro II. stupeň ZŠ a SŠ): 

 Legální drogy (alkohol a kouření), i pro první stupeň formou pohádky 

 Gambling 

 Nedrogové závislosti 

 HIV (jen s filmem) 

 Agresivita a šikana (i s filmem) 

 Poruchy příjmu potravy (i s filmem) 

 Sexuální zneužívání (jen s filmem) 

 Domácí násilí (jen s filmem) 

 Všichni jsme lidé (rasismus a extrémismus) 

 Základy práva (trestní, rodinné, občanské a pracovní) 

 Relaxace, komunikace, sebeprezentace 

 Dospívání a změny v životě dívky 

 Zásady společenského chování 

 Bezpečnost na internetu (pro I. Stupeň – Seznam se bezpečně) 

 Manipulace (jen s filmem) 

 Akceptace odlišností mezi žáky (odlišnosti fyzické, psychické i sociální) 
 
Celodenní akce pro ZŠ: 
„Šmoulata v akci“ (pro I. stupeň ZŠ)  
„Přípravka pro úspěšné zvládnutí života“ aneb jak nebýt mimoň v životě (pro II. stupeň ZŠ) 
 
Peer programy   
Tři scénáře pohádek (autorka Mgr. Lenka Mikesková) na téma prevence kouření, alkoholu a nezdravých 
vrstevnických vztahů. Pohádky mohou být secvičeny žáky školy a následně prezentovány nižším ročníkům nebo 
MŠ. Dalším možným využitím je zpracování do omalovánek, které vyrobí děti ZŠ a předají mladším ročníkům či 
MŠ, mohou využít i formu nahrání pohádky na CD. Metodik prevence se podílí metodicky.   
Dva scénáře pro nácvik divadla FORUM (pro osmé, deváté ročníky) na téma vztahy a závislosti na legálních 
drogách. Scénáře mají školy k dispozici (autorství Mgr. Lenka Mikesková). Metodik prevence se podílí 
metodicky.   
Hrou proti závislosti – pokryje prevenci všech závislostí nebo může být individuálně okruh závislostí zúžen. 
Scénáře mají školy k dispozici (autorství Mgr. Lenka Mikesková). Metodik prevence se podílí metodicky.   
 
Intervenční programy 

Dle požadavků zadávající školy, na základě aktuálního problému ve třídě jsou realizovány jednotlivé programy 
zaměřené na sebepoznání, práce s emocemi a pravidly, na komunikaci apod.  

Pro pedagogy je v nabídce 

Hrou proti nestabilní pozornosti a hyperaktivitě (Mgr. Jana Jebousková, Mgr. Lenka Mikesková) v rozsahu 4 x 
120 minut (placená aktivita, nad rámec úvazku) 
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měSTSKÁ pOLICIE TRUTNOV   

SLOVANSKÉ NÁměSTÍ 165, 541 16 TRUTNOV 

mGR. JAN bÁbIK, KOORDINÁTOR pREVENCE KRImINALITY 

KONTAKT:  735 762 817, 499 803 296, bAbIK@TRUTNOV.CZ 

----------------------------------------------------------------------------------- 

Přednášky a besedy: 
 
Městská policie Trutnov nabízí přednášky výchovného charakteru pro základní a střední školy. Přednášky jsou  
zaměřeny především na: 

 témata právního vědomí  

 témata související s protispolečenským jednáním jako je šikana, kyberšikanu, vandalismus, sprejerství, 
rizikového jednání nebo chování,  užívání návykových látek a dopravní výchovy. 

 
Na besedách seznamuje i občany s aktuálními riziky s úsilím jejich aktivního zapojení směřující k jejich 
předcházení. 
Snahou strážníků MP je především  aktivně působit při své každodenní pracovní činnosti  na předcházení 
rizikových jevů ve společnosti ve vzájemné spolupráci s občany a dalšími organizacemi v rámci programu 
Community policing. Tedy okamžitě zpracovávat své poznatky, informace od občanů, ale také z kamerových 
systémů s cílem pomoci a nápravy zjištěných závad. K činnosti městské policie nedílně patří odchyt toulavé 
zvěře, sběr závadného biologického materiálu (injekčních jehel a stříkaček) atd. 
 

 

pOLICIE ČR, ÚO TRUTNOV   

ROTY NAZDAR 497, 541 11 TRUTNOV 

pRAp. ŠÁRKA pIžLOVÁ DIS., ODDěLENÍ TISKU A pREVENCE 

KONTAKT:  725 885 985, 974 539 207,  KRpH.TISK.TU@pCR.CZ 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Přednášky pro žáky 
 

 trestní zodpovědnost 

 drogy 

 šikana, kyberšikana + sociální sítě a jejich nebezpečí 

 bezpečné chování pro 1. stupeň 

 právní vědomí 

 další témata dle osobní domluvy a aktuální potřeby 

Přednáška pro dospělé 
 

 domácí násilí 

 pro seniory - „Šmejdi“ 
 

 

 

mailto:krph.tisk.tu@pcr.cz
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ÚřAD pRÁCE TRUTNOV   

HORSKÁ 5, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:  950 168 400, VACLAV.STANEK@TU.mpSV.CZ 

bC. pETRA HAŠKOVÁ, VEDOUCÍ ODDěLENÍ pORADENSTVÍ A DALŠÍHO VZDěLÁVÁNÍ  

HORSKÁ 5,TRUTNOV 541 01      

KONTAKT:   950 168 450,pETRA.HASKOVA@TU.mpSV.CZ  

 

Poradenství 

Ve skupinových poradenských aktivitách pracovnice oddělení poradenství a dalšího vzdělávání podávají 

informace o přípravě na pracovní pohovor, o vyhledávání pracovních míst. Jsou nápomocny s vystavením 

životopisu a motivačního dopisu, což jsou zásadní dokumenty při hledání zaměstnání. Klienti se dozvědí 

základní informace o pracovně právních vztazích, nabídkách příspěvků APZ. Pokud je klient z ohrožené skupiny 

osob, které byly trestány, pracovnice poradenství mu věnují zvýšenou péči a jsou připraveny s ním jednat 

při individuálních pohovorech. 

 

Job club   

Job club je poradenský program, jehož hlavním cílem je motivovat a aktivizovat jeho účastníky k  uplatnění 

na trhu práce, a to získáním orientace na trhu práce a nácvikem dovedností a technik vyhledávání zaměstnání. 

Job club probíhá formou opakovaných skupinových setkávání v malých skupinách o 8 – 10 účastnících (5 – 6 

schůzek, 3 – 4 hodiny, 1 – 2krát týdně, popř. přizpůsobeno potřebám skupiny).  

Původně byl Job club určen zejména uchazečům o zaměstnání, kterým úřad práce věnuje zvýšenou péči při 
zprostředkování zaměstnání podle ustanovení § 33 zákona o zaměstnanosti: 

 fyzické osoby se zdravotním postižením  

 fyzické osoby do 20 let věku  

 těhotné ženy, kojící ženy a matky do devátého měsíce po porodu  

 fyzické osoby pečující o dítě do 15 let věku  

 fyzické osoby starší 50 let věku  

 fyzické osoby, které jsou vedeny v evidenci uchazečů o zaměstnání nepřetržitě déle než 5 měsíců  

 fyzické osoby, které potřebují zvláštní pomoc; těmito osobami se rozumí zejména fyzické osoby, které 
se přechodně ocitly v mimořádně obtížných poměrech nebo které v nich žijí, fyzické osoby společensky 
nepřizpůsobené, fyzické osoby po ukončení výkonu trestu odnětí svobody nebo po propuštění z 
výkonu ochranného opatření zabezpečovací detence a fyzické osoby ze sociokulturně 
znevýhodněného prostředí.a účastníkům pracovní rehabilitace, v současné době. 

V současné době je však Job club určen všem uchazečům o zaměstnání, kteří si chtějí vylepšit sebeprezentaci, 
pracovat na svém osobním i duchovním růstu, posílit sebevědomí a naučit se zvládat stresové situace 
spojené s nezaměstnaností. 

 

mailto:Vaclav.Stanek@tu.mpsv.cz
http://trutnov.charita.cz/res/data/010/001291_58_017228.jpg?seek=1431949855


 7 

Job Club pomáhá: 

 orientovat se na trhu práce  

 pojmenovat cíle své profesní kariéry a najít uspokojující zaměstnání  

 naučit se prezentovat sebe sama  

 vytvořit osobní portfolio (strukturovaný životopis, motivační dopis, doklady o vzdělání a praxi)  

 připravit se na přijímací pohovor, výběrové řízení (nácvik přijímacího pohovoru, modelové situace)  

 využívat různé způsoby hledání zaměstnání a různé zdroje informací o volných místech  

 získat dovednosti v mezilidské komunikaci a umění naslouchat  

 orientovat se v pracovněprávní problematice  

 naučit se zvládat stres  

 zvýšit si sebevědomí  

 osvojit si další komunikativní dovednosti  

 osvojit si asertivní techniky  

 připravit se na účast v assesment centru (speciální diagnosticko-výcvikový program, jehož podstata 
tkví v tom, že reálné činnosti z pracovního života jsou simulovány a aplikovány na podmínky 
výběrového řízení v konkrétní firmě na konkrétní podmínky)  

 osvojit si metody osobního růstu a sebepoznání  

 osvojit si různé podpůrné a relaxační metody. 

Job Club zprostředkuje: 

 aktuální kontakty na seznamy volných pracovních míst evidovaných úřadem práce  

 inzertní nabídky denního tisku  

 webové stránky nabízející zaměstnání  

 kontakty na agentury zprostředkující zaměstnání doma i v zahraničí  

 databáze profesiogramů (popisy povolání)  

 nabídku rekvalifikačních kurzů a projektů ESF  

 finanční poradenství (oddlužování, splátkový kalendář, ČEZ - pojištění záloh na elektřinu, slevy). 

Přínos Job clubů: 

 uchazeč má možnost dostat se mimo své bydliště a do nového pro něj neznámého prostředí  

 překonání nejistoty, obav a strachu z neznámého  

 navázání nových kontaktů, seznámení s novými lidmi, souznění s nimi, zpětná vazba od ostatních 
účastníků a lektorů  

 poznání sama sebe a svých omezení, ale zejména svých možností  

 nácvik nových dovedností způsobu chování, jednání, sebeprezentace, sebepoznání  

 vypovídání se a otevření se druhým (překonání zábran v sobě)  

 odreagování se mimo domov. 
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Sekundární prevence – v případě, že existují rizika a signály negativního vývoje jedince či sociální skupiny, 

nastupuje sekundární prevence, která se zaměřuje na rizikovou skupinu zvlášť ohroženou negativním jevem. 

Zabývá se rizikovými jedinci a skupinami osob, u nichž je zvýšená pravděpodobnost, že se stanou pachateli 

nebo oběťmi trestné činnosti (specializovaná sociální péče), na sociálně patologické jevy (např. drogové 

a alkoholové závislosti, šikanu, sprejerství, gamblerství, výtržnictví, vandalismus, rasismus a xenofobii apod.) 

a příčiny kriminogenních situací. 

 

RIApS TRUTNOV   

pROCHÁZKOVA 818, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:   499 811 214, 499 817 753, SOLTRUTNOV@SOLTRUTNOV,CZ 

RIApS TRUTNOV - NÍZKOpRAHOVÉ ZAřÍZENÍ pRO DěTI A mLÁDEž SHELTER RIApS  

KONTAKT:   731 441 268, 499 397 771, SHELTER@RIApS.CZ 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Posláním nízkoprahového zařízení pro děti a mládež (dále jen NZDM) je prostřednictvím sociální služby 

podporovat sociální začlenění a pozitivní změny v životním způsobu dětí, mládeže a mladých dospělých (6-26 

let), kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci či jsou touto situací ohroženi. NZDM poskytuje informace, 

odbornou pomoc, podporu a předchází tak jejich sociálnímu vyloučení. 

CÍLE 

 Předcházet vzniku sociálně nepříznivých situací či tyto situace pomoci řešit, pokud už nastaly. 

 Vyhledávat a kontaktovat děti, mládež a mladé dospělé, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci 
(monitorovací prací v terénu, nabídkou smysluplných volnočasových aktivit, spoluprací s dalšími 
institucemi). 

 Podporovat děti, mládež a mladé dospělé při zvládání obtížných životních situací (problémy v rodině, 
krizové období života apod.). 

 Podporovat sociální začleňování dětí, mládeže a mladých dospělých do společnosti (v oblasti práva, 
vzdělání, možnostech uplatnění se na trhu práce apod.). 

 Zvyšovat sociální dovednosti a kompetence dětí, mládeže a mladých dospělých (zvládání 
každodenních dovedností a úkolů, např. dodržování pravidel slušného chování, budování a udržování 
stabilních mezilidských vztahů apod.). 

 Prostřednictvím preventivních aktivit pomoci dětem, mládeži a mladým dospělým vypořádat se se 
sociálně nepříznivými jevy (formou besed, diskuzí na problémová témata…). 

 

mailto:soltrutnov@soltrutnov,cz
mailto:shelter@riaps.cz
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Naším cílem je preventivně působit a zamezovat sociálně patologickému chování dětí a mládeže. Laicky 
řečeno, snažíme se děti a mládež zabavit a ukázat jim alternativy trávení volného času, aby se zbytečně 
netoulaly po ulicích nebo po hospodách. 
 
Poskytujeme jim jak sociální poradenství, pomoc v krizi, tak i prostor pro jejich vlastní zájmy. Debatujeme s 
nimi na témata obecná i osobní. Snažíme se jim ukázat cestu životem, nenechat je padnout až na dno, odkud se 
těžko vstává. Učíme je navazovat a udržovat sociální kontakty. Pomáháme jim vyjadřovat své já a zároveň 
umět respektovat názory druhých. 
 
Nabízíme dětem a mládeži pomoc při kontaktu s institucemi a poskytujeme kontakty na navazující služby. To 
vše neformální cestou při běžných činnostech u hraní deskovek, fotbálku, pití čaje, výtvarných dílnách nebo 
outdoorových aktivitách.    
 
NZDM Shelter je sociální službou, která se řídí zákonem a splňuje standardy kvality. Je proto anonymní a 
zdarma. Pracují zde vysokoškolsky vzdělaní sociální pracovníci a profesionálové na danou oblast, kteří jsou 
vázáni mlčenlivostí. 
 

 

SVp TRUTNOV  VARIANTA 

mLÁDEžNICKÁ 532, 541 02  TRUTNOV 4 

KONTAKT:   731 389 631 (NA SOCIÁLNÍ pRACOVNICI), SVp.VARIANTA@SEZNAm.CZ 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SVP Varianta je ambulantní preventivně výchovné a poradenské zařízení pro děti a dospívající, jež se ocitnou 

v náročné životní situaci, převážně ve spojení s problémovým chováním (potíže ve škole, v rodině, osobní a 

vztahové problémy či poruchy chování) 

Poskytované služby:  

 individuální práce s klientem -  analýza situace a postupné řešení problému formou individuálních 

konzultací 

 práce s rodinou  - společné hledání a zvládání problémových situací, vymezování rolí a přístupu v 

rodině, zlepšování vztahů a komunikace 

 skupinové programy - jedná se vrstevnické skupiny, které si kladou za úkol formovat a podporovat dítě 

v procesu pozitivních změn motivačních (zlepšení školních výsledků, pozitivního prožívání školního 

prostředí atd.), osobnostních (změna náhledu na vlastní chování) a vztahových (zlepšení prožívání 

interakcí v třídním kolektivu i ve vztazích obecně) 

 práce s třídními kolektivy - na zakázku školy uskutečníme konzultaci s pedagogy a několik setkání se 

třídou. Součástí programu jsou aktivity zaměřené na zvládání a řešení daného problému a průběžné 

konzultace o vývoji situace s třídním učitelem a dalšími zainteresovanými zástupci školy 

 konzultace pro učitele - konzultace v individuální nebo skupinové formě nabízíme nejen v rámci 

intervenčních programů, ale také jako samostatnou aktivitu 

Všechny služby jsou poskytovány bezplatně. 

 

 

 

mailto:svp.VARIANTA@sEZNAm.cz
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SVp HOSTINNÉ  pODpORA 

HORSKÁ 166, 543 71  HOSTINNÉ 

KONTAKT:   499 441 482, 499 441 778, 737 753 433, SOCIALNIHOSTINNE@SEZNAm.CZ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Hlavním cílem rozšíření našich služeb je posílení preventivní složky práce s ohroženými dětmi a jejich rodinami 
a podpora rozvoje i dostupnosti souvisejících služeb. 

Středisko výchovné péče Podpora bude školským zařízením, které bude poskytovat všestrannou, preventivně 
výchovnou péči dětem a mladistvým s poruchami chování. Obecnou náplní Střediska bude snaha o diagnostiku 
a nápravu výchovných problémů, nebo negativních projevů chování, které nastaly u dítěte zpravidla od 6 let 
věku do ukončení středního vzdělání. Středisko bude pracovat nejen s jedincem, který se negativního chování 
dopouští, ale také s jeho nejbližším okolím, jako je rodina a škola. Jedná se o dobrovolný a bezplatný typ 
preventivně výchovné péče nabízený klientům a celým rodinám. 

 

Cíle SVP 

diagnostické 

 pozorování a vyhodnocení projevů poruch a problematického chování, 

 objasnění příčin poruch chování (učení), 

 vypracování výchovného plánu na jednotlivá období programu, 

 zajištění potřebných vyšetření, navržení dalších výchovných opatření a postupů, včetně následné péče 

výchovně-vzdělávací 

 rozvoj a podpora zdravých návyků, 

 korekce dosavadních forem problematického chování, 

 změna postojů klienta vůči školní docházce, práci ve škole, učitelům, 

 rozvíjení sociálních dovedností (práce ve skupině, kooperace, dodržování daných pravidel a 
společenských norem), 

 podpora ve vytváření vlastní zájmové činnosti, nabídka zájmových aktivit, 

motivační 

 změna postojů, modelů problematického chování a motivace k další následné péči, k návratu zpět do 
školního prostředí a k dalšímu plnění si povinné školní docházky (případně k přípravě na budoucí 
povolání), 

 motivace rodičů ke spolupráci se všemi institucemi zabývajícími se péčí o děti s poruchami chování 

Cíle internátního oddělení 

 působit na dítě ve spolupráci s rodinou a školou 

 zabránit rozvoji nežádoucího chování 

 korekce negativních projevů chování 

 minimalizovat následky dosavadních nevhodných návyků 

Diagnostické, preventivně-výchovné a poradenské služby, které středisko bude poskytovat jako celek v rámci 
péče o děti s rizikem poruch chování nebo s již rozvinutými projevy poruch chování a negativních jevů v 

mailto:socialnihostinne@sEZNAm.cz
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sociálním vývoji, u kterých není nařízena ústavní nebo uložena ochranná výchova, případně zletilým osobám do 
ukončení středního vzdělávání budeme uskutečňovat zejména formou: 

 poskytování jednorázové poradenské intervence 

 individuální činnosti s klientem 

 skupinových činností s klienty (např. práce se školním kolektivem) 

 poskytování služeb zákonným zástupcům nezletilého klienta 

 spolupráce se školami 

 spolupráce se školskými poradenskými zařízeními 

 spolupráce s orgány sociálně-právní ochrany dětí 

 spolupráce se zdravotnickými zařízeními a dalšími orgány podílejícími se na prevenci a řešení 
rizikového chování klientů 

 

 

ÚřAD pRÁCE TRUTNOV   

HORSKÁ 5, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:  950 168 400, VACLAV.STANEK@TU.mpSV.CZ 

bC. JANA GALčÍKOVÁ, VEDOUCÍ ODDěLENÍ HmOTNÉ NOUZE 

HORSKÁ 5,TRUTNOV 541 01      

KONTAKT:   950 168 515, JANA.GACIKOVA@TU.mpSV.CZ  

Příspěvek na živobytí 

 Je základní dávka pomoci v hmotné nouzi, která řeší nedostatečný příjem osoby/společně posuzovaných 
osob. Okruh společně posuzovaných osob je dán zákonem o životním a existenčním minimu. Vzhledem k 
tomu, že v praxi dochází k různým situacím, které jsou zcela individuálního charakteru, má orgán pomoci 
v hmotné nouzi možnost z okruhu společně posuzovaných osob některou osobu vyloučit. ¨ 

 Nárok na příspěvek na živobytí vzniká osobě či rodině, pokud po odečtení přiměřených nákladů 
na bydlení nedosahuje příjem této osoby či rodiny částky živobytí.  

 Částka živobytí je stanovena pro každou osobu individuálně, a to na základě hodnocení její snahy a 
možností. Pro stanovení živobytí okruhu společně posuzovaných osob se jednotlivé částky živobytí osob 
sčítají. Částka živobytí se odvíjí od částek existenčního a  životního minima.  

 Částka živobytí osoby se zvyšuje, pokud zdravotní stav osoby vyžaduje podle doporučení příslušného 
odborného lékaře zvýšené náklady na dietní stravování. 

 Částka živobytí u osoby, která dluží na výživném pro nezletilé dítě částku vyšší než trojnásobek 
stanovené měsíční splátky, činí částku existenčního minima, případně zvýšenou z důvodu dietního 
stravování. 

 Částka živobytí u osoby, která je vedena v evidenci uchazečů o zaměstnání a v posledních 6 kalendářních 
měsících před podáním žádosti o dávku pomoci v hmotné nouzi jí byl skončen základní pracovně-právní 
vztah z důvodu porušení povinnosti vyplývající z právních předpisů vztahujících se k jí vykonávané práci 
zvlášť hrubým způsobem nebo s ní byl skončen jiný pracovní poměr z obdobného důvodu, činí částku 
existenčního minima případně zvýšenou z důvodu dietního stravování. 

 Částka živobytí u osoby, které je poskytována zdravotní péče ve zdravotnickém zařízení po celý 
kalendářní měsíc, činí částku existenčního minima případně zvýšenou z důvodu dietního stravování. 

 Výše příspěvku na živobytí se stanovuje jako rozdíl mezi živobytím osoby či rodiny a jejich příjmem, 
od kterého se odečtou přiměřené náklady na bydlení. (Přiměřené náklady na bydlení jsou náklady 
na bydlení, maximálně však do výše 30 %, v Praze 35 %, příjmu osoby či rodiny). 

mailto:Vaclav.Stanek@tu.mpsv.cz
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Doplatek na bydlení  

 Je dávka pomoci v hmotné nouzi, která společně s vlastními příjmy občana a příspěvkem na bydlení 
ze systému státní sociální podpory pomáhá uhradit odůvodněné náklady na bydlení. Výše doplatku 
na bydlení je stanovena tak, aby po zaplacení odůvodněných nákladů na bydlení (tj. nájmu, služeb 
s bydlením spojených a nákladů za dodávky energií) zůstala osobě či rodině částka živobytí.  

 Nárok na doplatek na bydlení má vlastník bytu, nebo jiná osoba, která užívá byt na základě smlouvy, 
rozhodnutí, nebo jiného právního titulu a po splnění stavebně technických standardů kvality bydlení 
vlastník stavby pro individuální či rodinnou rekreaci, jejichž příjem/příjem společně posuzovaných osob 
je po úhradě odůvodněných nákladů na bydlení nižší než částka jeho živobytí/částka živobytí společně 
posuzovaných osob. Okruh společně posuzovaných osob pro účely doplatku na bydlení je stejný jako pro 
účel příspěvku na živobytí. 

 Podmínkou nároku na doplatek na bydlení je získání nároku na příspěvek na živobytí. Doplatek 
na bydlení lze přiznat (s přihlédnutím k celkovým sociálním a majetkovým poměrům), i osobě, které 
příspěvek na živobytí nebyl přiznán, protože její příjem/příjem společně posuzovaných osob přesáhl 
částku živobytí osoby/společně posuzovaných osob, ale nepřesáhl 1,3násobek této částky. 

 Zákon o pomoci v hmotné nouzi pamatuje i na specifické situace spojené s bydlením. V případech 
hodných zvláštního zřetele může orgán pomoci v hmotné nouzi doplatek na bydlení poskytnout do části 
bytu, po splnění hygienických podmínek a udělení souhlasu obce do ubytovacího zařízení a po splnění 
stavebně technických standardů kvality bydlení do jiného než obytného prostoru. Jako případ hodný 
zvláštního zřetele se vždy považuje ubytování v pobytových sociálních službách (např. azylový dům, 
domov pro seniory, chráněné bydlení). 

 Výše doplatku na bydlení se vypočte tak, že se od částky odůvodněných nákladů na bydlení připadajících 
na aktuální kalendářní měsíc (snížené o příspěvek na bydlení náležející za předchozí kalendářní měsíc) 
odečte částka, o kterou příjem osoby/společně posuzovaných osob (včetně vyplaceného příspěvku 
na živobytí) převyšuje částku živobytí osoby/společně posuzovaných osob. 

 
Mimořádná okamžitá pomoc 
Prostřednictvím mimořádné okamžité pomoci může být poskytnuta pomoc v situacích nepříznivého 
a mimořádného charakteru, kdy je potřeba  poskytnout pomoc bezprostředně. Zákon o pomoci v hmotné nouzi 
stanoví několik situací, v nichž lze tuto dávku pomoci v hmotné nouzi poskytnout.   

 První situací je ta, kdy osoba neplní podmínky hmotné nouze pro opakované dávky, ale kvůli nedostatku 
finančních prostředků jí hrozí vážná újma na zdraví. Dávku lze poskytnout v částce, která doplní příjem 
osoby do existenčního minima (v případě nezaopatřeného dítěte do životního minima). 

 Druhá situace, v níž lze poskytnout mimořádnou okamžitou pomoc, je spojena s vážnou mimořádnou 
událostí. Mimořádná okamžitá pomoc může být poskytnuta osobě, kterou postihne vážná mimořádná 
událost a celkové sociální a majetkové poměry této osoby jí neumožňují překonat událost vlastními silami. 
Takovou událostí je např. živelní pohroma (povodeň, vichřice a vyšší stupně větrné pohromy, zemětřesení 
apod.), požár nebo jiná destruktivní událost, ekologická nebo průmyslová havárie. Maximální výše dávky 
činí 15násobek částky životního minima jednotlivce. 

 Další situací, v níž lze poskytnout mimořádnou okamžitou pomoc, je situace, kdy osoba nemá vzhledem 
k příjmům a celkovým sociálním a majetkovým poměrům dostatečné prostředky: 
a. K úhradě nezbytného jednorázového výdaje, spojeného zejména se zaplacením správního poplatku 

při prokázané ztrátě osobních dokladů, při vydání duplikátu rodného listu nebo dokladů potřebných 
k přijetí do zaměstnání, s úhradou jízdného v případě ztráty peněžních prostředků, a v případě 
nezbytné potřeby s úhradou noclehu; výše dávky se stanoví s ohledem na konkrétní výdaj.  

b. Na úhradu nákladů spojených s pořízením nebo opravou nezbytných základních předmětů dlouhodobé 
potřeby; výše dávky se stanoví až do výše konkrétního nákladu, ale součet poskytnutých dávek nesmí 
překročit v kalendářním roce 10násobek částky životního minima jednotlivce.  

c. K uhrazení odůvodněných nákladů vzniklých v souvislosti se vzděláním nebo se zájmovou činností 
nezaopatřených dětí a na zajištění nezbytných činností souvisejících se sociálně-právní ochranou dětí; 
výše dávky se stanoví až do výše konkrétního nákladu, ale součet poskytnutých dávek nesmí překročit 
v kalendářním roce 10násobek částky životního minima jednotlivce. 
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 Poslední situace se týká osob, které nemohou v daném čase, s ohledem na neuspokojivé sociální zázemí 
a nedostatek finančních prostředků, úspěšně řešit svoji situaci a jsou ohroženy sociálním vyloučením. Jde 
zejména o osobu, která:  

a. je propuštěna z výkonu vazby nebo z výkonu trestu odnětí svobody, nebo  
b. je po ukončení léčby chorobných závislostí propuštěna ze zdravotnického zařízení, psychiatrické 

léčebny nebo léčebného zařízení pro chorobné závislosti, nebo  
c. je propuštěna ze školského zařízení pro výkon ústavní či ochranné výchovy nebo z pěstounské péče 

po dosažení zletilosti, respektive v 19 letech, nebo  
d. nemá uspokojivě naplněny životně důležité potřeby vzhledem k tomu, že je osobou bez přístřeší, nebo  
e. je osobou, jejíž práva a zájmy jsou ohroženy trestnou činností jiné osoby.  

V tomto případě lze poskytnout dávku až do výše 1 000 Kč. Součet dávek poskytnutých v kalendářním roce 
nesmí přesáhnout 4násobek částky životního minima jednotlivce.  
 

 

 

 

 

Terciární prevence – je již zaměřena na jedince, u nichž se již negativní či nežádoucí sociálně patologický jev již 

projevil. Cílem terciální prevence je zmírnit následky negativního jevu a předejít jeho recidivě. 

Spočívá v resocializaci kriminálně narušených osob (pracovní uplatnění vč. rekvalifikace, sociální a rodinné 

poradenství, pomoc při získávání sociální, sociologické a ekonomické samostatnosti apod.). Jejím cílem je 

udržet dosažené výsledky předchozích intervencí a rekonstrukce nefunkčního sociálního prostředí. 

 

pRObAČNÍ A mEDIAČNÍ SLUŽbA ČR, STŘEDISKO TRUTNOV 

 
HORSKÁ 5, 541 01 TRUTNOV 

 

KONTAKT:  734 362 979, pmRSTINOVA@pmS.JUSTICE.CZ 

------------------------------------------------------------------------------- 

Probační a mediační služba usiluje o zprostředkování účinného a společensky prospěšného řešení konfliktů 
spojených s trestnou činností a současně organizuje a zajišťuje efektivní a důstojný výkon alternativních trestů a 
opatření s důrazem na zájmy poškozených, ochranu komunity a prevenci kriminality. 

Probační a mediační služba představuje novou instituci na poli trestní politiky, vychází ze součinnosti dvou 
profesí – sociální práce a práva, zejména trestního. Vyváženým propojením obou se vytváří nová multi-
disciplinární profese v systému trestní justice.  
  
Integrace pachatele – Probační a mediační služba usiluje o začlenění obviněného resp. pachatele do života 
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společnosti bez dalšího porušování zákonů. Integrace je proces, který směřuje k obnovení respektu obviněného 
k právnímu stavu společnosti, jeho uplatnění a seberealizaci. 
 
Participace poškozeného – Probační a mediační služba se snaží o zapojení poškozeného do „procesu“ vlastního 
odškodnění, o obnovení jeho pocitu bezpečí, integrity a důvěry ve spravedlnost. 
 
Ochrana společnosti – Probační a mediační služba přispívá k ochraně společnosti účinným řešením konfliktních 
a rizikových stavů spojených s trestním řízením a efektivním zajištěním realizace uložených alternativních trestů 
a opatření. 

 

 

RIApS TRUTNOV   

pROCHÁZKOVA 818, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:   499 811 214, 499 817 753, SOLTRUTNOV@SOLTRUTNOV,CZ 

RIApS TRUTNOV - KONTAKTNÍ CENTRUm 

KONTAKT:   499 828 144, 731 441 267, KCENTRUm@RIApS.CZ, HARm.REDUCTION@RIApS.CZ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

I. SLUŽBY KONTAKTNÍ MÍSTNOSTI 

 výměnný program (výměna stříkaček - Braun 0,5 ml; 1ml, 2ml) 

 poskytování informací ohledně relativně bezpečného užívání a bezpečného sexu 

 poskytování zdravotnického materiálu (destilované vody, filtry, alkoholové a suché tampony, kyselina 
askorbová, želatinové kapsle, kondomy) 

 ošetření drobných poranění (dezinfekce, náplasti, masti...) 

 hygienický servis (sprcha, praní prádla) 

 potravinový servis (káva, čaj, instantní polévky, šťáva) 

 testování uživatelů drog, sexuálních partnerů uživatelů - HIV, hepatitida typu B a C, Syfilis, těhotenské 
testy 

 asistence (doprovod na úřady, zdravotnická zařízení...) 

 telefonické konzultace 

 krizová intervence 

 internet pro klienty (vyhledání volných pracovních míst, e-mailová komunikace s institucemi) 

II. SLUŽBY SOCIÁLNÍ PRÁCE A PORADENSTVÍ UŽIVATELŮM NÁVYKOVÝCH LÁTEK A JEJICH BLÍZKÝM 

 individuální poradenství (zdravotní, sociální, motivace k abstinenci, udržení motivace před nástupem 
do léčebny...) 

 individuální a skupinové poradenství pro rodiče a blízké osoby 

 sociální práce (pomoc s vyřízením dokladů, sociálních dávek, s hledáním bydlení, práce...)  

 asistence (doprovod na úřady, zdravotnická zařízení...)  

 zajištění léčby na specializovaných pracovištích, zajištění potřebných vyšetření  

 telefonické konzultace 

 krizová intervence 

 

mailto:soltrutnov@soltrutnov,cz
mailto:kcentrum@riaps.cz
mailto:harm.reduction@riaps.cz
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III. SLUŽBY PRO VEŘEJNOST 

 sběr a bezpečná likvidace pohozených stříkaček 

 besedy 

 testování na infekční choroby  

 

 

ÚřAD pRÁCE TRUTNOV   

HORSKÁ 5, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:  950 168 400, VACLAV.STANEK@TU.mpSV.CZ 

bC. pETRA HAŠKOVÁ, VEDOUCÍ ODDěLENÍ pORADENSTVÍ A DALŠÍHO VZDěLÁVÁNÍ  

HORSKÁ 5,TRUTNOV 541 01      

KONTAKT:   950 168 450,pETRA.HASKOVA@TU.mpSV.CZ  

Rekvalifikace 

Rekvalifikace umožňuje fyzickým osobám získat kvalifikaci pro nové zaměstnání nebo udržení stávajícího 

zaměstnání. 

Rekvalifikací se rozumízískání nové kvalifikace a zvýšení, rozšíření nebo prohloubení dosavadní kvalifikace, 

včetně jejího udržování nebo obnovování. Za rekvalifikaci se považuje i získání kvalifikace pro pracovní 

uplatnění fyzické osoby, která dosud žádnou kvalifikaci nezískala. Při určování obsahu a rozsahu rekvalifikace se 

vychází z dosavadní kvalifikace, zdravotního stavu, schopností a zkušeností fyzické osoby, která má být 

rekvalifikována formou získání nových teoretických a praktických dovedností v rámci dalšího profesního 

vzdělávání (§ 108 odst. 1 zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů). 

Podmínky zařazení do rekvalifikačního kurzu 

 být v evidenci Úřadu práce jako uchazeč nebo zájemce o zaměstnání 

 mít odpovídající vstupní kvalifikační předpoklady pro daný rekvalifikační kurz a pro výkon profese, 
na kterou se rekvalifikuje (např. příslušný stupeň vzdělání, některé znalosti a dovednosti – záleží 
na typu rekvalifikace) 

 být zdravotně způsobilý/lá pro absolvování rekvalifikačního kurzu a pro výkon nové profese 

 rekvalifikace musí být potřebná – dosavadní kvalifikace uchazeče nebo zájemce o zaměstnání 
neumožňuje získání vhodného pracovního místa 

 rekvalifikace musí být účelná - po ukončení rekvalifikace je reálná šance získat zaměstnání. 

Úhrada nákladů rekvalifikace 

Úřad práce hradí náklady rekvalifikace (kurzovné) za uchazeče nebo zájemce o zaměstnání pokud je na 
rekvalifikaci doporučí a uzavře s nimi, ještě před zahájením rekvalifikačního kurzu, písemnou dohodu o 
rekvalifikaci. Uchazeči o zaměstnání může dále poskytnout příspěvek na úhradu prokázaných nutných nákladů 
spojených s rekvalifikací    
(např. jízdní výdaje na cestu hromadnými dopravními prostředky, pojištění pro případ škody způsobené 
uchazečem o zaměstnání rekvalifikačnímu zařízení). 
V dohodě o rekvalifikaci je stanovena povinnost, uhradit plně náklady rekvalifikace, pokud uchazeč nebo 
zájemce o rekvalifikaci bez vážných důvodů nedokončí rekvalifikaci nebo odmítne nastoupit do vhodného 
zaměstnání odpovídajícího nově získané kvalifikaci. Na úhradu nákladů rekvalifikace a nákladů spojených s 
rekvalifikací není právní nárok. 

mailto:Vaclav.Stanek@tu.mpsv.cz
http://trutnov.charita.cz/res/data/010/001291_58_017228.jpg?seek=1431949855
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Podpora při rekvalifikaci 

Nárok na podporu při rekvalifikaci má uchazeč o zaměstnání, který se zúčastní rekvalifikace zabezpečované 

krajskou pobočkou Úřadu práce a ke dni, k němuž má být podpora při rekvalifikaci přiznána, není poživatelem 

starobního důchodu. Výše podpory při rekvalifikaci činí 60 % průměrného měsíčního čistého výdělku, kterého 

uchazeč o zaměstnání dosáhl ve svém posledním zaměstnání. Uchazeči, který vykonával samostatnou 

výdělečnou činnost, se podpora při rekvalifikaci stanoví procentní sazbou z posledního vyměřovacího základu v 

rozhodném období přepočteného na 1 kalendářní měsíc. Uchazeči, kterému nelze stanovit vyměřovací základ 

nebo uchazeči, kterému vznikl nárok na podporu započtením náhradní doby nebo uchazeči, který bez svého 

zavinění nemůže osvědčit výši průměrného čistého výdělku, se podpora při rekvalifikaci stanoví ve výši 

0,14násobku průměrné mzdy v národním hospodářství za první až třetí čtvrtletí kalendářního roku 

předcházejícímu kalendářnímu roku, ve kterém uchazeč o zaměstnání nastoupil na rekvalifikaci. 

Maximální výše podpory při rekvalifikaci činí 0,65násobek průměrné mzdy v národním hospodářství za první až 

třetí čtvrtletí kalendářního roku, ve kterém uchazeč o zaměstnání nastoupil na rekvalifikaci. 

 

Realizace rekvalifikace 

Krajské pobočky Úřadu práce zabezpečují rekvalifikaci na základě písemně uzavřené dohody o provedení 

rekvalifikace s rekvalifikačním zařízením (soukromé vzdělávací zařízení, podnikové zařízení, škola apod.). 

Rekvalifikace se provádí v rámci dalšího profesního vzdělávání, tj. mimo počáteční vzdělávání. 

Propojení rekvalifikací s Národní soustavou kvalifikací (zákon č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků 

dalšího vzdělávání) umožňuje účastníkům rekvalifikačních kurzů získat nejen profesní kvalifikaci, ale i úplnou 

profesní kvalifikaci. Některé úplné profesní kvalifikace se skládají z několika profesních kvalifikací. Získá-li 

účastník rekvalifikace osvědčení o všech požadovaných profesních kvalifikacích, bude moci na příslušné škole 

nebo učilišti složit zkoušku předepsanou pro příslušný obor vzdělání (tzn. závěrečnou „učňovskou“ nebo 

maturitní zkoušku) a získat certifikát o dosažení odpovídajícího stupně vzdělání. 

Informaci k zaměření a realizaci rekvalifikačních kurzů lze získat na adrese: 

www.eu-dat.cz. 

 

Výběr a zařazování uchazečů / zájemců o zaměstnání do rekvalifikace 

Výběru zájemců o účast v rekvalifikaci předchází profesně-poradenský pohovor, který provádí útvar 

zaměstnanosti kontaktního pracoviště Úřadu práce. Tento útvar také podává návrh na zařazení do rekvalifikace 

referátu zprostředkování a poradenství Úřadu práce. Konečné stanovisko k návrhu na zařazení do rekvalifikace 

má tento referát. K podpisu dohod jsou uchazeči/zájemci o zaměstnání zařazení do rekvalifikačních kurzů zváni 

útvarem zaměstnanosti kontaktních pracovišť nebo referátem zprostředkování a poradenství Úřadu práce. 

 

Zvolená rekvalifikace 

Podle ustanovení §109a zákona o zaměstnanosti si může uchazeč/zájemce o zaměstnání (dále jen „zájemce o 

zvolenou rekvalifikaci“) zabezpečit rekvalifikaci sám. Za tím účelem si volí: 

a)    druh pracovní činnosti, na kterou se chce rekvalifikovat 

b)    rekvalifikační zařízení, které má rekvalifikaci provést. 

Zájemce o zvolenou rekvalifikaci předloží referátu zprostředkování a poradenství příslušné krajské pobočky 
Úřadu práce ČR (dále jen „Úřad práce“) svůj požadavek na formuláři „Zájem o zvolenou rekvalifikaci“ – část A 
(viz Formuláře pro občany). Žádat o zvolenou rekvalifikaci je třeba alespoň 30 dnů před termínem zahájení 
kurzu, aby bylo možné požadavek Úřadem práce posoudit a administrativně zpracovat. Požadavek bude 
posuzován v odborné komisi z hlediska, zda zvolená rekvalifikace přispěje k uplatnění zájemce o zvolenou 
rekvalifikaci na trhu práce a zda je pro něho vzhledem k zdravotnímu stavu vhodná. Cenu rekvalifikace doloží 
zájemce o zvolenou rekvalifikaci Úřadu práce „Potvrzením rekvalifikačního zařízení o ceně rekvalifikačního 
kurzu“ – část C formuláře „Zájem o zvolenou rekvalifikaci“ (viz Formuláře pro občany). Cena rekvalifikace musí 
obsahovat i náklady za závěrečnou zkoušku. Vynaložená finanční částka na zvolenou rekvalifikaci nesmí v 
období 3 let přesáhnout celkovou částku 50 000 Kč. Formulář „Potvrzení o úhradě ceny rekvalifikačního kurzu 
po úspěšném absolvování rekvalifikace“ obdrží zájemce o zvolenou rekvalifikaci na Úřadu práce.  Hrazení 
zvolené rekvalifikace Úřadem práce není nárokové, je plně na zvážení Úřadu práce, zda rekvalifikaci uhradí. 

http://www.eu-dat.cz/
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Úřad práce uhradí cenu zvolené rekvalifikace po úspěšném absolvování rekvalifikace přímo rekvalifikačnímu 
zařízení. Úřad práce může hradit cenu rekvalifikace pouze za dobu, po kterou je zájemce o zvolenou 
rekvalifikaci veden v evidenci uchazečů o zaměstnání nebo zájemců o zaměstnání. Jiné náklady než cenu 
zvolené rekvalifikace Úřad práce nehradí. Náklady na případné lékařské vyšetření v souvislosti se zvolenou 
rekvalifikací si hradí zájemce o zvolenou rekvalifikaci sám. Pokud zájemce o zvolenou rekvalifikaci odmítne bez 
vážných důvodů nastoupit do zaměstnání odpovídajícího nově získané kvalifikaci, bude povinen cenu 
rekvalifikace Úřadu práce uhradit. Nedokončí-li rekvalifikaci bez vážných důvodů, Úřad práce za něho cenu 
zvolené rekvalifikace neuhradí. Zájemce podepíše „Poučení zájemce o zvolenou rekvalifikaci“ – část B formuláře 
„Zájem o zvolenou rekvalifikaci“ (viz Formuláře pro občany) a Úřad práce podepsaný formulář založí k 
dokumentaci. Uchazeči o zaměstnání nevzniká účastí na zvolené rekvalifikaci nárok na podporu při rekvalifikaci. 

 

 

 

RIApS TRUTNOV   

pROCHÁZKOVA 818, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:   499 811 214, 499 817 753, SOLTRUTNOV@SOLTRUTNOV,CZ 

RIApS TRUTNOV - KONTAKTNÍ CENTRUm 

KONTAKT:   499 828 144, 731 441 267, KCENTRUm@RIApS.CZ, HARm.REDUCTION@RIApS.CZ 

KONTAKT NA TERÉNNÍ SLUžbY: TEL. 731 441 269 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

I. SLUŽBY KONTAKTNÍ MÍSTNOSTI 

 výměnný program (výměna stříkaček - Braun 0,5 ml; 1ml, 2ml) 

 poskytování informací ohledně relativně bezpečného užívání a bezpečného sexu 

 poskytování zdravotnického materiálu (destilované vody, filtry, alkoholové a suché tampony, kyselina 
askorbová, želatinové kapsle, kondomy) 

 ošetření drobných poranění (dezinfekce, náplasti, masti...) 

 hygienický servis (sprcha, praní prádla) 

 potravinový servis (káva, čaj, instantní polévky, šťáva) 

 testování uživatelů drog, sexuálních partnerů uživatelů - HIV, hepatitida typu B a C, Syfilis, těhotenské 
testy 

 asistence (doprovod na úřady, zdravotnická zařízení...) 

 telefonické konzultace 

 krizová intervence 

 internet pro klienty (vyhledání volných pracovních míst, e-mailová komunikace s institucemi) 

mailto:soltrutnov@soltrutnov,cz
mailto:kcentrum@riaps.cz
mailto:harm.reduction@riaps.cz
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II. SLUŽBY SOCIÁLNÍ PRÁCE A PORADENSTVÍ UŽIVATELŮM NÁVYKOVÝCH LÁTEK A JEJICH BLÍZKÝM 

 individuální poradenství (zdravotní, sociální, motivace k abstinenci, udržení motivace před nástupem 
do léčebny...) 

 individuální a skupinové poradenství pro rodiče a blízké osoby 

 sociální práce (pomoc s vyřízením dokladů, sociálních dávek, s hledáním bydlení, práce...)  

 asistence (doprovod na úřady, zdravotnická zařízení...)  

 zajištění léčby na specializovaných pracovištích, zajištění potřebných vyšetření  

 telefonické konzultace 

 krizová intervence 

 

III. SLUŽBY PRO VEŘEJNOST 

 sběr a bezpečná likvidace pohozených stříkaček 

 besedy 

 testování na infekční choroby  

 

RIApS TRUTNOV - NÍZKOpRAHOVÉ ZAřÍZENÍ pRO DěTI A mLÁDEž SHELTER RIApS 

KONTAKT:   731 441 268, 499 397 771, SHELTER@RIApS.CZ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Posláním nízkoprahového zařízení pro děti a mládež (dále jen NZDM) je prostřednictvím sociální služby 

podporovat sociální začlenění a pozitivní změny v životním způsobu dětí, mládeže a mladých dospělých (6-26 

let), kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci či jsou touto situací ohroženi. NZDM poskytuje informace, 

odbornou pomoc, podporu a předchází tak jejich sociálnímu vyloučení. 

CÍLE 

 Předcházet vzniku sociálně nepříznivých situací či tyto situace pomoci řešit, pokud už nastaly. 

 Vyhledávat a kontaktovat děti, mládež a mladé dospělé, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci 
(monitorovací prací v terénu, nabídkou smysluplných volnočasových aktivit, spoluprací s dalšími 
institucemi). 

 Podporovat děti, mládež a mladé dospělé při zvládání obtížných životních situací (problémy v rodině, 
krizové období života apod.). 

 Podporovat sociální začleňování dětí, mládeže a mladých dospělých do společnosti (v oblasti práva, 
vzdělání, možnostech uplatnění se na trhu práce apod.). 

 Zvyšovat sociální dovednosti a kompetence dětí, mládeže a mladých dospělých (zvládání 
každodenních dovedností a úkolů, např. dodržování pravidel slušného chování, budování a udržování 
stabilních mezilidských vztahů apod.). 

 Prostřednictvím preventivních aktivit pomoci dětem, mládeži a mladým dospělým vypořádat se se 
sociálně nepříznivými jevy (formou besed, diskuzí na problémová témata…). 

 
Naším cílem je preventivně působit a zamezovat sociálně patologickému chování dětí a mládeže. Laicky 
řečeno, snažíme se děti a mládež zabavit a ukázat jim alternativy trávení volného času, aby se zbytečně 
netoulaly po ulicích nebo po hospodách. 
 
Poskytujeme jim jak sociální poradenství, pomoc v krizi, tak i prostor pro jejich vlastní zájmy. Debatujeme s 

mailto:shelter@riaps.cz
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nimi na témata obecná i osobní. Snažíme se jim ukázat cestu životem, nenechat je padnout až na dno, odkud se 
těžko vstává. Učíme je navazovat a udržovat sociální kontakty. Pomáháme jim vyjadřovat své já a zároveň 
umět respektovat názory druhých. 
 
Nabízíme dětem a mládeži pomoc při kontaktu s institucemi a poskytujeme kontakty na navazující služby. To 
vše neformální cestou při běžných činnostech u hraní deskovek, fotbálku, pití čaje, výtvarných dílnách nebo 
outdoorových aktivitách.    
 
NZDM Shelter je sociální službou, která se řídí zákonem a splňuje standardy kvality. Je proto anonymní a 
zdarma. Pracují zde vysokoškolsky vzdělaní sociální pracovníci a profesionálové na danou oblast, kteří jsou 
vázáni mlčenlivostí. 
 

 

RIApS TRUTNOV – AmbULANCE KLINICKÉ pSYCHOLOGIE A DěTSKÉ pSYCHIATRIE 

KONTAKT:   499 814 890, 731 441 264, RIApS@SEZNAm.CZ , RIApS@RIApS.CZ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Poskytované služby: 

 Diagnostika u dětí a dospělých  

 Psychoterapie individuální , párová, rodinná, t.č. ne skupinová  

 Poradenství 

 Vyšetření pro OSSZ, LPS, osobní potřebu 

 Konzultace, vedení stáží studentů, besedy s žáky, studenty, ….pouze po individuální dohodě dle našich 
časových možností 

 

RIApS TRUTNOV – mANžELSKÁ A RODINNÁ pORADNA, vchod A, 2. n.p. 

KONTAKT:   499 814 890, 731 441 264, pORADNA@RIApS.CZ , RIApS@RIApS.CZ 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Posláním Manželské a rodinné poradny je prostřednictvím odborného psychologického poradenství, základního 

a odborného sociálního poradenství pomoci partnerům, manželům, rodinám a jednotlivcům v nepříznivé 

sociální situaci. Naše služby jsou ambulantní a bezplatné. K návštěvě poradny není třeba žádné doporučení. 

Cílem spolupráce v naší poradně může být: 

 odkrytí a následné řešení problémů v mezilidských vztazích 

 pomoc a podpora jednotlivcům, párům, manželům a rodinám v tíživých životních situacích (např. 

zdraví, úmrtí blízkého člověka, nezaměstnanost, finanční situace, mezigenerační problémy, potíže s 

výchovou dětí, vedení ke zdravému životnímu stylu...) 

 psychologická pomoc osobám osamělým 

 pomoc partnerům odkrýt a řešit včas problémy, které by mohly v konečném důsledku vést až k 

rozpadu vztahu 

 v případě rozvodu provázet oba manžele - rozvodové poradenství 

 porozvodové vedení - především v zájmu nezletilých dětí, snížení negativních následků vzniklých 

rozpadem rodinné konstelace 

 uchovat prostředí pro zdravý vývoj dětí. 

 

mailto:riaps@seznam.cz
mailto:riaps@riaps.cz
mailto:poradna@riaps.cz
mailto:riaps@riaps.cz
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SVp TRUTNOV  VARIANTA 

mLÁDEžNICKÁ 532, 541 02  TRUTNOV 4 

KONTAKT:   731 389 631 (NA SOCIÁLNÍ pRACOVNICI), SVp.VARIANTA@SEZNAm.CZ 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SVP Varianta je ambulantní preventivně výchovné a poradenské zařízení pro děti a dospívající, jež se ocitnou 

v náročné životní situaci, převážně ve spojení s problémovým chováním (potíže ve škole, v rodině, osobní a 

vztahové problémy či poruchy chování) 

Poskytované služby:  

 individuální práce s klientem -  analýza situace a postupné řešení problému formou individuálních 

konzultací 

 práce s rodinou  - společné hledání a zvládání problémových situací, vymezování rolí a přístupu v 

rodině, zlepšování vztahů a komunikace 

 skupinové programy - jedná se vrstevnické skupiny, které si kladou za úkol formovat a podporovat dítě 

v procesu pozitivních změn motivačních (zlepšení školních výsledků, pozitivního prožívání školního 

prostředí atd.), osobnostních (změna náhledu na vlastní chování) a vztahových (zlepšení prožívání 

interakcí v třídním kolektivu i ve vztazích obecně) 

 práce s třídními kolektivy - na zakázku školy uskutečníme konzultaci s pedagogy a několik setkání se 

třídou. Součástí programu jsou aktivity zaměřené na zvládání a řešení daného problému a průběžné 

konzultace o vývoji situace s třídním učitelem a dalšími zainteresovanými zástupci školy 

 konzultace pro učitele - konzultace v individuální nebo skupinové formě nabízíme nejen v rámci 

intervenčních programů, ale také jako samostatnou aktivitu 

Všechny služby jsou poskytovány bezplatně. 

 

SVp HOSTINNÉ  pODpORA 

HORSKÁ 166, 543 71  HOSTINNÉ 

KONTAKT:   499 441 482, 499 441 778, 737 753 433, SOCIALNIHOSTINNE@SEZNAm.CZ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Hlavním cílem rozšíření našich služeb je posílení preventivní složky práce s ohroženými dětmi a jejich rodinami 
a podpora rozvoje i dostupnosti souvisejících služeb. 

Středisko výchovné péče Podpora bude školským zařízením, které bude poskytovat všestrannou, preventivně 
výchovnou péči dětem a mladistvým s poruchami chování. Obecnou náplní Střediska bude snaha o diagnostiku 
a nápravu výchovných problémů, nebo negativních projevů chování, které nastaly u dítěte zpravidla od 6 let 
věku do ukončení středního vzdělání. Středisko bude pracovat nejen s jedincem, který se negativního chování 
dopouští, ale také s jeho nejbližším okolím, jako je rodina a škola. Jedná se o dobrovolný a bezplatný typ 
preventivně výchovné péče nabízený klientům a celým rodinám. 

Cíle SVP 
diagnostické 

 pozorování a vyhodnocení projevů poruch a problematického chování, 

mailto:svp.VARIANTA@sEZNAm.cz
mailto:socialnihostinne@sEZNAm.cz
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 objasnění příčin poruch chování (učení), 

 vypracování výchovného plánu na jednotlivá období programu, 

 zajištění potřebných vyšetření, navržení dalších výchovných opatření a postupů, včetně následné péče 
výchovně-vzdělávací 

 rozvoj a podpora zdravých návyků, 

 korekce dosavadních forem problematického chování, 

 změna postojů klienta vůči školní docházce, práci ve škole, učitelům, 

 rozvíjení sociálních dovedností (práce ve skupině, kooperace, dodržování daných pravidel a 
společenských norem), 

 podpora ve vytváření vlastní zájmové činnosti, nabídka zájmových aktivit, 
motivační 

 změna postojů, modelů problematického chování a motivace k další následné péči, k návratu zpět do 
školního prostředí a k dalšímu plnění si povinné školní docházky (případně k přípravě na budoucí 
povolání), 

 motivace rodičů ke spolupráci se všemi institucemi zabývajícími se péčí o děti s poruchami chování 
 

Cíle internátního oddělení 

 působit na dítě ve spolupráci s rodinou a školou 

 zabránit rozvoji nežádoucího chování 

 korekce negativních projevů chování 

 minimalizovat následky dosavadních nevhodných návyků 
 Diagnostické, preventivně-výchovné a poradenské služby, které středisko bude poskytovat jako celek v rámci 
péče o děti s rizikem poruch chování nebo s již rozvinutými projevy poruch chování a negativních jevů v 
sociálním vývoji, u kterých není nařízena ústavní nebo uložena ochranná výchova, případně zletilým osobám do 
ukončení středního vzdělávání budeme uskutečňovat zejména formou: 

 poskytování jednorázové poradenské intervence 

 individuální činnosti s klientem 

 skupinových činností s klienty (např. práce se školním kolektivem) 

 poskytování služeb zákonným zástupcům nezletilého klienta 

 spolupráce se školami 

 spolupráce se školskými poradenskými zařízeními 

 spolupráce s orgány sociálně-právní ochrany dětí 

 spolupráce se zdravotnickými zařízeními a dalšími orgány podílejícími se na prevenci a řešení 
rizikového chování klientů 

 

KLINIčTÍ pSYCHOLOGOVÉ TRUTNOV: 

pHDR. LENKA HübLOVÁ, KLINICKý pSYCHOLOG, DěTSKý pSYCHOLOG  

NA STRUZE 30, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:   499 816 696, 603 717 765, HUbLOVA.LENKA@GmAIL.COm 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

mGR. KLÁRA bORůVKOVÁ, KLINICKý pSYCHOLOG, DěTSKý pSYCHOLOG  

NA STRUZE 30, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:  603_814_396  

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

mailto:hublova.lenka@gmail.com
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pHDR. EVA JIRÁSKOVÁ, KLINICKý pSYCHOLOG 

U NEmOCNICE 83/5, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT: 499 812 445 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

mGR. VLADImÍR WEISS, KLINICKý pSYCHOLOG 

HORNICKÁ 461, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT: NEDOHLEDATELNý 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

mGR. JANA COZLOVÁ, KLINICKý pSYCHOLOG 

NA STRUZE 30, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:   602 119 926,  COZLOVA@TISCALI.CZ 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

mGR. EVA ČApKOVÁ, KLINICKý pSYCHOLOG 

U NEmOCNICE 3/85, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT: 499 812 445 

 

ObLASTNÍ CHARITA TRUTNOV 

DřEVAřSKÁ 332, TRUTNOV, 541 03 

KONTAKT: 499 817 366, 777 736 071, ObLASTNI.CHARITA.TRUTNOV@SEZNAm.CZ 

mAJÁK - CENTRUm pRO RODINY S DěTmI V NÁHRADNÍ RODINNÉ pÉčI  

mGR. KATEřINA ROmANčÁKOVÁ, VEDOUCÍ SLUžbY, SOCIÁLNÍ pRACOVNICE 

UL. ŠKOLNÍ 13,TRUTNOV 541 01 ( ROHOVÁ bUDOVA ZUŠ VE 2 pATřE)     

KONTAKT:   739 327 570, mAJAK@TU.HK.CARITAS.CZ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Nabízíme v rámci dohod o výkonu pěstounské péče podle § 47b odst. 4 a souvisejících ZSPOD a podle 
občanského zákoníku č.89/2012 Sb. o sociálně-právní ochraně dětí: 

 pomoc, podporu, doprovázení a poradenství při výkonu pěstounské péče  

 pomoc rodičům při řešení výchovných nebo jiných problémů souvisejících s péčí o dítě 

http://trutnov.charita.cz/res/data/010/001291_58_017228.jpg?seek=1431949855
mailto:majak@tu.hk.caritas.cz
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 poskytování nebo zprostředkování poradenství rodičům při výchově a vzdělávání dítěte a při péči o 
dítě zdravotně postižené 

 pořádání v rámci poradenské činnosti přednášek a kurzů zaměřených na řešení výchovných, sociálních 
a jiných problémů souvisejících s péčí o dítě a jeho výchovu 

dále nabízíme aktivity jako jsou: 

 svépomocná skupina pěstounů  

 canisterapie, muzikoterapie, arteterapie     

 výtvarné a rukodělné dílny 

 víkendy a prázdniny u koní 

 etické, vztahové a komunikační dílny 

 vzdělávání 

 teoretická příprava žadatelů o pěstounskou péči nebo osvojení 

 aktivity pro veřejnost seznamující s problematikou osvojení a pěstounské péče 

 zprostředkování služeb jako je - doučování, doprovod dětí např. do kroužků  

 výlety, víkendové pobyty  

 příspěvek na odlehčovací pobyt nebo tábory  

 

ObLASTNÍ CHARITA TRUTNOV 

DřEVAřSKÁ 332, TRUTNOV, 541 03 

KONTAKT: 499 817 366, 777 736 071, ObLASTNI.CHARITA.TRUTNOV@SEZNAm.CZ 

ZVONEK pRO RODINU - SOCIÁLNě AKTIVIZAčNÍ SLUžbY pRO RODINY S DěTmI 

mGR. ZUZANA RADOňOVÁ, VEDOUCÍ SLUžbY 

UL. ŠKOLNÍ 13,TRUTNOV 541 01 ( ROHOVÁ bUDOVA ZUŠ VE 2 pATřE)     

KONTAKT:   736 511 527, ZUZANA.RADONOVA@TU.HK.CARITAS.CZ 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi v souladu s § 65 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách 

ve znění pozdějších předpisů. Služba obsahuje všechny činnosti dle vyhlášky 505/2006 Sb.: 

a) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti: 

 pracovně výchovná činnost s dětmi, 

 pracovně výchovná činnost s dospělými, 

 nácvik a upevňování motorických, psychických a sociálních schopností a dovedností dítěte, 

 zajištění podmínek a poskytnutí podpory pro přiměřené vzdělávání dětí, 

 zajištění podmínek pro společensky přijatelné volnočasové aktivity, 
 

b) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: 

 doprovázení dětí do školy, školského zařízení, k lékaři, na zájmové aktivity a doprovázení zpět, 
 

 c) sociálně terapeutické činnosti: 

 socioterapeutické činnosti, jejichž poskytování vede k rozvoji nebo udržení osobních a sociálních 
schopností a dovedností podporujících sociální začleňování osob, 

 
 d) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí: 

 pomoc při vyřizování běžných záležitostí, 

 pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoc a podpora při dalších aktivitách 
podporujících sociální začleňování  

http://trutnov.charita.cz/res/data/010/001293_58_017260.jpg?seek=1431949993
mailto:dasa.konigova@tu.hk.caritas.cz
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pmS ČR, STřEDISKO TRUTNOV   

HORSKÁ 5, 541 01 TRUTNOV 

KONTAKT:  734 362 979, pmRSTINOVA@pmS.JUSTICE.CZ 

------------------------------------------------------------------------------ 

Probační a mediační služba usiluje o zprostředkování účinného a společensky prospěšného řešení konfliktů 
spojených s trestnou činností a současně organizuje a zajišťuje efektivní a důstojný výkon alternativních trestů a 
opatření s důrazem na zájmy poškozených, ochranu komunity a prevenci kriminality. Představuje novou 
instituci na poli trestní politiky, vychází ze součinnosti dvou profesí – sociální práce a práva, zejména trestního. 
Vyváženým propojením obou se vytváří nová multi-disciplinární profese v systému trestní justice.  
  
Integrace pachatele – Probační a mediační služba usiluje o začlenění obviněného resp. pachatele do života 
společnosti bez dalšího porušování zákonů. Integrace je proces, který směřuje k obnovení respektu obviněného 
k právnímu stavu společnosti, jeho uplatnění a seberealizaci. 
 
Participace poškozeného – Probační a mediační služba se snaží o zapojení poškozeného do „procesu“ vlastního 
odškodnění, o obnovení jeho pocitu bezpečí, integrity a důvěry ve spravedlnost. 
 
Ochrana společnosti – Probační a mediační služba přispívá k ochraně společnosti účinným řešením konfliktních 
a rizikových stavů spojených s trestním řízením a efektivním zajištěním realizace uložených alternativních trestů 
a opatření. 
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